
BAREM DE CORECTARE 
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Clasa a IX-a, 2022 

 

Nr. 

item 

Răspuns corect/posibil Modul de acordare a punctelor Maximum 

pentru item 

I. 1 Studiază timbrul poștal. Numește un 

fapt istoric în cinstea căruia a fost 

emis timbrul poștal  

Răspuns corect:  Proclamarea 

independenței de stat a Republicii 

Moldova, 27 august 1991 

 

Argumentează răspunsul: se face 

trimitere la imagine, inscripție sau 

apelează la cunoștințele obținute 

anterior...; etc. 

Numește (1p.) 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

 

Argumentează (2p.) 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/dovezi; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

exemple invocate din sursă  sau din 

cunoștințele obținute anterior. 

 

 

 

 

3 puncte 

2 Studiază coperta cărții. Determină un 

fapt istoric pe care autorul îl poate 

utiliza pentru a justifica titlul cărții. 

Răspuns posibil: 
- doctrina Truman (1947); 

- discursul secretarului de stat 

american George Marshall la 

Harvard (1947);  

- Blocada Berlinului (1948-1949);  

- formarea RFG și RDG;... etc. 

 Argumentează răspunsul: se face 

trimitere la imagine, inscripții sau 

apelează la cunoștințele obținute 

anterior...; etc. 

Determină (1p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează (2p.) 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/dovezi; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

exemple invocate din sursă  sau din 

cunoștințele obținute anterior. 

 

 

 

 

3 puncte 

3 Studiază imaginea. Apreciază 

importanța personalității reprezentate 

pentru cultura națională.  

Răspuns corect: Grigore Vieru, 

poet din Republica Moldova, a scris 

poezii despre mamă, natură, sat, 

poezii cu caracter social, a devenit 

simbol al valorilor naționale...; etc.  

Argumentează răspunsul:  a fost  

membru  Uniunii  Scriitorilor  din  

Republica  Moldova, în 1993 a fost 

ales membru corespondent 

al Academiei Române.... etc. 

Apreciază 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

neexplicit, irelevant; 

1p. – pentru o apreciere clar 

formulată. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/dovezi; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

exemple invocate din sursă  sau din 

cunoștințele anterioare. 

 

 

 

 

3 puncte 

4 Studiază tabelul. Compară evoluția 

economică a Marii Britanii cu alte 

țări în perioada interbelică.  

Răspuns posibil: Formulează o 

asemănare sau deosebire ...; etc. 

Argumentează răspunsul:  se face 

trimitere la datele din tabel sau 

apelează la cunoștințele obținute 

Compară 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect 

(asemănări/ deosebiri). 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/dovezi; 

 

 

 

 

3 puncte 

https://ro.wikipedia.org/wiki/George_Marshall
https://ro.wikipedia.org/wiki/Republica_Moldova
https://ro.wikipedia.org/wiki/1993
https://ro.wikipedia.org/wiki/Academia_Rom%C3%A2n%C4%83


anterior...; etc. 2 p. – argumentare deplină, cu 

exemple invocate cu referință la 

sursă  sau din cunoștințele obținute 

anterior. 

II 1 Identifică un eveniment, în rezultatul 

căruia România a devenit un stat 

național unitar: 

Răspuns corect: 

- 1918 – realizarea Marii Uniri a 

românilor 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă;  

1 p. – pentru răspuns corect. 
 

1 punct 

2 Explică termenul constituție. 

Răspuns posibil:  

Legea fundamentală a unui stat, care 

stabilește forma de guvernământ și 

de organizare socială, precum și 

drepturile și îndatoririle 

fundamentale ale cetățenilor (DEX); 

etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă;  

1 p. – explicație parțială, in baza 

unor indicii din sursă;  

2 p. – explicație deplină, menționând 

aspecte esențiale ale sensului 

termenului. 

 

 

2 puncte 

3 Descrie două consecințe ale adoptării 

Constituției României din 1923. 

Răspuns posibil: 

- a contribuit la consolidarea Marii 

Uniri din 1918; 

- a creat cadrul democratic al vieții 

politice din România până în anul 

1938; 

- a consfințit monarhia, apreciată în 

epocă factor al stabilității; 

- pluralismul politic; 

- s-a lărgit baza populației cu drept 

de vot; 

- s-a lărgit cadrul legislativ; 

-statul se adaptează realităților 

social-economice și politice; 

- etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă;  

1 p. x2 – numește consecințe/ 

selectează informații din sursă 

conform sarcinii propuse;  

2 p. x2 – descrie consecințe conform 

sarcinii propuse. 

 

4 puncte 

4 Identifică opinia autorului sursei C 

despre Constituția din 1923.  

Răspuns posibil: 

- ea corespunde rezultantei 

adevăratelor interese mari ale 

neamului și ale statului;   

- pe temeiul ei se poate și trebuie să 

se dezvolte o nouă viață puternică a 

societății și a statului român în curs 

de cel puțin o jumătate de veac. 

0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă;  

1p. – răspuns parțial; sunt incluse 

informații puțin relevante;  

2p. – răspuns corect și deplin. 

 

 

 

 

 

 

2 puncte 

5 Determină două caracteristici 

specifice reformei agrare 

basarabene din 1921. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p.x2 – selectează din sursă 

informații conform sarcinii propuse;  

2 p.x2 – determină caracteristici  

 

 

 

 



Răspuns posibil (suport din sursă): 

- Mecanismul de aplicare a fost unul 

greoi; 

- dificitului de pământ și a numărului 

mare de țărani cu drept de 

împroprietărire; 

- lipsa unui cadru legislativ, prin 

aplicarea căruia statul să sprijine 

proaspătul proprietar; 

- au fost expropriate de fapt 

pământurile ocupate cu forța de 

țărani în urma mișcărilor țărănești; 

- Lotul de împroprietărire în 

Basarabia a fost mai mic decât 

prevedea legea; etc 

conform sarcinii propuse.  

4 puncte 

6 Numește o personalitate istorică, care 

a contribuit la consolidarea societății 

românești interbelice.  

Răspuns posibil: Ferdinand I,  

Ion I.C. Brătianu, etc. 

  

Formulează două argumente. 

 

Numește 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ greșit;  

1 p. – numește corect.  

Formulează argumente  

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ greșit;   

1 p.x2 – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple;  

2 p.x2 – argumentare deplină, cu 

exemple invocate din surse sau din 

cunoștințele obținute anterior, 

corecte științific. 

 

 

 

5 puncte 

7 Exprimă-ți opinia: Constituția din 

1923 a favorizat o adevărată 

înflorire a sistemului democratic 

românesc interbelic?  

Răspuns posibil: formulează o 

apreciere (acord, dezacord, 

discutabil).  

Argumentează opinia: formulează 

două argumente în concordanță cu 

aprecierea exprimată. 

Exprimă opinia/ Apreciază 
0 p. – răspuns lipsă/ neexplicit (nu 

este posibil a identifica opinia); 

1 p. – apreciere explicit formulată. 

Argumentează opinia 
0 p. – răspuns lipsă sau în 

discordanță cu opinia exprimată; 

1 p. x 2 – argumentare parțială, fără a 

face trimitere la suportul propus sau 

a valorifica cunoștințelor obținute 

anterior; 

2 p. x 2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu),corectă 

științific, în concordanță cu opinia 

exprimată, valorifică suportul sau 

cunoștințele obținute anterior. 

 

 

 

 

 

 5 puncte 

II

I. 

1 Utilizează sursele (sursele A-C).  

 

0 p. – răspuns lipsă sau fără a face 

trimitere la surse;  

1 p. – se fac unele încercări de 

valorificare a surselor; textul surselor 

este preluat fără a fi integrat în text;  

2 p. – sursele sunt parte integră a 

textului, servesc ca suport al 

reflecției autorului; etc.  

 

 

 

2 puncte 

2 Redactează un text coerent: 

introducere, cuprins, concluzie.  

0 p. – răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – pentru fiecare parte a 
 

 



 textului, corect formulată 

(întroducere, cuprins, concluzie) clar 

organizată ca mesaj/ structură.  

3 puncte 

3 Argumentează afirmația: 

Dezvoltarea științifică și tehnologică 

a secolului XX a schimbat viața 

societății umane. 

 

 

Argumentele formulate, cel puțin 

trei, pot face trimitere la schimbări 

majore în viața societății umane: 

- accesul generalizat la binefacerile 

științei și tehnologiei; 

- rezultate notabile în toate domeniile 

științifice, de ex. energia nucleară, 

computerul, antibioticele, genetica, 

etc; 

- aplicarea rapidă a invențiilor și 

inovațiilor; 

- apariția produselor destinate 

societății de consum; 

- dezvoltarea cinematografiei; 

- etc. 

Relevanța argumentelor (1p.)  

0 p. – răspuns lipsă sau sunt doar 

enumerate informații disparate din 

surse;  

1 p. – argumentele care reflectă 

explicit afirmația propusă.  

Formulează trei argumente (6p.)  

0 p. – răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – argument parțial/ 

declarativ;  

2 p. x 3 – argument deplin 

(raționament și exemplu).  

 

 

 

 

 

 

7 puncte 

4 Utilizează în argumentare referințe 

cu privire la personalități sau repere 

cronologice.  

 

0 p. – răspuns lipsă;  

1 p. – referințele sunt parțial 

relevante pentru tema propusă;  

2 p. – refrințele sunt relevante pentru 

prezentarea temei.  

 

 

2 puncte 

5 Mesaj corect din punct de vedere 

științific.  

 

0 p. – răspuns lipsă/ volum irelevant 

(2-3 enunțuri);  

1 p. – nu sunt comise greșeli 

științifice grave.  

 

1 puncte 

Total: 50 de puncte 


